

惠济区“画”网格设劳动监察服务站

家门口就能投诉违规用工

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李新岭)在惠济区劳动监察大队,近一段时期最热的词汇要数“网格化”了。该区一改过去全区只有一个区级劳动监察大队的格局,按企业分布地域将全区划分为29个网格,每个网格内设置劳动监察服务站,将劳动问题投诉窗口延伸到群众家门口。

进行查处。由于是被动接报,加上人员少,许多违法用工现象都隐没在民间。全市劳动监察“两网化(网络化、网格化)”管理工作就是针对这些情况开展的。惠济区作为全市试点,率先实现了劳动监察网格化全覆盖。

根据用工企业分布集中状况,划分了29个三级网格,成立劳动保障监察网格服务站。“辖区群众如果有劳动用工方面的投诉,就可以就近到基层网格服务站去获得帮助,等于把投诉窗口延伸到他们的家门口了。”惠济区人劳局局长王卫东介绍说。

工作人员走访企业,将用工信息通过电子终端录入上传到监控平台;开辟网上受理和办理劳动违法案件机制。

中原区建设“妇女之家”

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 王英)中原区首个“妇女之家”近日在桐柏路街道风和日丽社区揭牌成立,这标志着中原区“妇女之家”建设正式启动。

城管小贩“换位” 都说对方不易

社区故事

本报记者 郑磊 通讯员 徐克镜 张保华

“快来买新鲜的白菜萝卜哟!”“大爷,您看,这棵白菜不错,早上第一单生意,便宜点卖您了。”昨日一大早,陇海路3519市场,一个卖白菜的中年男人吸引了不少人注意。

商贩,商贩街上去整治市容,在连续一周“换位”中,双方受益匪浅,都体会到了对方的艰辛。

“当城管20年了,还是第一次当小贩!”王照跃说,自己性子急,也曾和小贩发生不愉快,现在亲身当了一回小贩,真正体会到经营者的艰辛。

惠济检察院“送法下乡”

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王晓辉 张俊)为深入推动政法系统“社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法”三项重点工作,解决群众的实际困难,惠济区检察院于近日开展了“送法下乡”大走访活动。

活动以“听民声、察民意、解民忧”为主题,要求干警人人参与,登门入户,与群众面对面交流,区检察院还为全区500多户生活困难的群众送去了大米、食用油等慰问品。

检察官走访人大代表、政协委员66人,走访村民4000多户,走进80多个机关、事业单位,36所中、小学校征求意见,回访32名刑满释放回归社会人员,半月时间共收到群众意见和建议440余条,帮助群众解决实际困难300多件(次)。

凡人新事

六旬老太乐当“助理”

本报记者 王影 实习生 李英玫 通讯员 张培文/图

俗话说,铁打的营盘,流水的兵。可是7年来,在金水区同乐花园社区一直有个兢兢业业为民办事的“王主任”,先后给6任社区主任当过“助理”。

她叫王锦花,今年68岁。退休前,在毛纺厂和煤田地院居委会各连任两届居委会主任;2003年退休后,她仍然每天坚持按时上下班,给同乐花园社区以及东风路街道办事处当“助手”(如图)。



李晓刚提起恩师赞不绝口,前段时间人口普查任务重,她主动要求参与并一人包揽了她所住小区的人口普查工作,每天早晨不到8点就开始工作,中午也没有时间回家,下午6点又挨家挨户地去调查,一天下来连顿热乎饭都吃不到口。记者在采访中了解到,王锦花在2003年退休前,办事处一再挽留她,希望能够继续连任,但却被拒绝了。

管城科级干部忙“充电”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 沈鹏飞)昨日,管城区为期7天的科级干部培训班在区委党校开班,来自该区49个单位的64名学员参加培训。

为提升科级干部队伍素质能力,管城区委组织部聘请专家学者围绕国家政策解读、经济发展、领导艺术、安全生产、民族宗教、廉政建设等方面的内容,采用课件教学、案例教学、远程教学等多种形式,提高教学质量和生动性,增强学员的政策意识。

片医进社区贴心问诊

本报讯(记者陈亚洲 通讯员刘建英)被河南省卫生厅评为河南省示范社区卫生服务中心的南阳新村社区卫生服务中心,为加大冬季常见病、多发病的预防,开展了“健康援助”进社区活动,截至昨日,已对辖区10个社区居民的糖尿病等进行了轮流检测,深受广大社区居民的好评。

本次“健康援助”进社区活动从11月14日开始,南阳新村社区卫生服务中心(郑州大桥医院)片医对所辖区域内的糖尿病患者进行“健康援助”,先后对南阳新村街道办事处辖区的天明社区、大桥社区、东风社区、三北社区、群英社区、小孟砦社区、南丰社区、丰乐社区、翠花社区、丰二社区等10个社区的糖尿病病人免费测量228人次,测量空腹血糖人数354人次,对已经确诊的糖尿病患者免费发放一个月的治疗药物。



花样跳绳 强身健体

惠济区八堡小学体育活动出新招,把“交互绳”这一跳绳新花样引进校园,不但活跃了学生的文体生活,而且起到了强身健体的作用,受到学生和家长的欢迎。

电磁炉暖热老人心



本报讯(记者安群英 通讯员赵予文/图)“开关一按就亮,温度可高可低,真方便”。昨日,二七区德化街办事处南南街37号院南彩小区9号楼2单元2号的孤寡老人李金彦家中,笑声一片。

今冬,南彩社区党支部开展了“温暖辖区老人行动”,在走访困难家庭老人的过程中,李金彦老人提出想拥有一台电磁炉的愿望,他下肢瘫痪多年,患有类风湿性关节炎,行动不便,平时烧水做饭用煤炉子也很不安全。



昨日,管城区政法委组织公、检、法、司工作人员走进南关办事处豫丰社区,开展“社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法”三项重点工作宣传教育以及冬季治安防范、消防安全教育活动。

区街动态

建设路办事处

党报赠与好楼长

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 刘伟杰 赵瑞英)为了向辖区的楼栋长对街道和社区工作的支持表达谢意,昨日,建设路街道办事处出资订购了40份2011年全年《郑州日报》,赠送给辖区40名优秀楼栋长。

小区的楼栋长们熟知小区每家每户情况,对小区人口信息、邻里关系了如指掌,他们在社区矛盾调解、各项入户调查、卫生整治等工作上都发挥了积极作用。

紫光社区

计生“应考”成绩优秀

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 魏玉霞)日前,国家计生委主要领导带队,对管城区紫南办事处紫光社区“十一五”时期人口规划贯彻执行情况进行调研、评估和督促检查。

紫南办事处紫光社区由于硬件设施完备,软件资料齐全,计生服务理念新颖,计生服务全面,代表河南省接受国家计生委“十一五”时期人口规划贯彻执行情况的调研评估。

国家计生委的领导对紫光社区人口计生工作依托社区文化教育,优化服务平台,为不同人群提供优质服务给予了高度评价。

东风路办事处

叫停三处违法民房

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘大捷)26日,金水区东风路街道办事处强势出击,依法对辖区城中村内三处违法建设民房强制停止施工。

位于该办事处大铺、小铺村的这三处在建民房手续不全,楼层和建筑面积超标超高,安全措施不到位,没有施工资质,存在重大安全隐患,属违法建设民房。

文化路办事处

打造党建三张“名片”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 聂思民 荆小婧)基层街道、社区党建品牌建设如何让老百姓满意?金水区文化路街道以“三服务(服务社会、群众、企业)”打造三张党建“名片”,让百姓心服口服。

农西社区手中也有一张普通而金贵的“名片”——服务。“社区邻里服务中心”,这可能是所有社区别具一格的“中心”了。

街道社区综合经济党委,是该办在创先争优活动中打造的又一个个性化“名片”,这张专门为非公企业量身定做的机构为党建工作与企业发展的双向互动发挥了不小的作用。

绿文社区

爱心帮困金急救癌症患者

本报讯(记者王影 实习生 李英玫)刚启动不久的“爱心帮困基金会”,接到了第一位需要救助的困难居民申请。昨日,金水区东风路街道办事处绿文社区书记杜博带着部分现金去看望了这位患有癌症晚期的困难居民。

“社区支部除了开展形式多样的活动和走访慰问困难群众外,帮扶更需要一个长效机制,‘爱心帮困基金会’的成立,可以让辖区困难家庭‘自主’选择如何帮扶、何时帮扶,让辖区居民更加受益。”杜书记说。

所筹善款如何管理成为最敏感的问题。对此,杜书记表示,实行专款专用,每一笔收入支出都登记在册,接受捐款人和群众的监督。

福华街办事处

党建工作实现“三覆盖”

本报讯(记者 安群英 聂春洁)吸纳辖区29家单位党组织,利用微信和QQ举办党政业务讲座,发动成员单位为群众办实事……福华街街道联合党工委通过实施组织、宣传、解点难“三个覆盖”,凝聚了辖区各类党建力量。

为实现辖区党组织全覆盖,今年6月9日,福华街街道联合党工委在福华街街道党工委基础上成立,将辖区内29家单位党组织吸纳进来,下属13个党支部,共同管理辖区3000多名党员。

为开展街道区域性党建工作奠定了组织和人才基础。为推动辖区内党建工作交流,街道联合党工委创办了《街道先锋》宣传页,及时将街道开展区域性党建工作的信息、活动、效果予以刊登。

开展区域性党建工作,重在办实事,为此,街道联合党工委努力扩大“解点难”覆盖面,仅今年以来,就为社区办了近百件实事、为辖区单位办了30余件实事。

通过扩大“三个覆盖”,福华街街道联合党工委推动了街道经济社会事业实现新跨越。今年1月到10月,街道财政收入完成6838万元,占年目标7267万元的94.1%;招商引资完成3.9亿元,占年目标1.8亿元的216%。